

我国首条民资控股高铁线路获批复

起于浙江绍兴北站终到温岭站,新建正线全长超226公里

新华社杭州6月5日电 (记者

魏一骏)

浙江省发改委日前发布《关于新建杭州经绍兴至台州铁路全线初步设计的批复》。根据批复,杭绍台铁路新建正线从绍兴北站开始至温岭站,速度目标值每小时350公里,沿途

共设8个车站。新建的杭绍台铁路起于绍兴北站,沿途经过嵊州、新昌、天台、临海后到达台州中心站,然后继续南下,终到温岭,新建正线全长226.556公里。

线路按照双线高速铁路标准,速

度目标值每小时350公里,全线设绍兴北站(既有站)、东关、三界、嵊州、新昌、天台、临海(既有站)、台州中心及温岭(既有站)等8个车站。

杭绍台铁路是国家首批社会资本投资铁路示范项目之一,由复星集团

牵头的民营联合体于2017年9月11日与浙江省政府签约。

目前,杭绍台铁路已经开工,根据此前的计划预计将于2021年底建成。建成后,浙江嵊州、新昌和天台三县市将结束不通铁路的历史。

应急管理部表示:

已派工作组赶赴辽宁本溪事故现场

新华社北京6月5日电 (记者叶昊鸣)

记者5日从应急管理部了解到,据辽宁省安监局

报告,6月5日16时30分,辽宁

省本溪市南芬区华煤集团思山

岭铁矿项目部措施井施工现

场,炸药在井口发生爆炸。经

初查,事故造成地表人员11人

死亡,9人受伤;井下人员25人

被困。目前已与被困人员取得

联系。

接到事故报告后,应急管理

部党组书记、副部长黄明要求,一

要认真贯彻落实国务院领导同志

重要批示精神,指导协助地方政府

全力组织井下救援、伤员救治

和善后处置等工作;二要科学制

定救援方案,严密组织实施,防止发生次生事故;三要尽快核清事

故情况,查明事故原因,依法依规

严肃追责。

应急管理部向全国发出该事

故警示信息,要求各地始终把安

全生产工作摆在突出位置,紧紧

抓住煤矿、非煤矿山、消防、危化

品等行业领域,并结合夏季安

全生产规律特点和事故暴露的突

出问题,深入排查治理安全隐患,严

防此类事故发生。

据应急管理部有关负责人介

绍,目前应急管理部工作组正在

赶往事故现场的路上,将指导协

助地方政府做好人员搜救、伤员

救治和善后处置等工作。

全国治超管理信息化研讨会召开,专家认为应突出信息化建设——

治超:打造“一张网” 全国“一盘棋”

本报记者

崔国强

治理超限超载。

近年来,随着我国路网体系建设日臻完善,公路管理养护任务更加艰巨,超限超载行为所带来的危害性进一步凸显,而传统的以人海战术、各自为政、信息专享等为特征的管理手段,已不能适应新形势下的治超工作。

与会专家认为,如不采取新的有效手段加强治超工作,改革开放40年来构建的路网体系,势必逐渐丧失满足功能需求的能力。因此,新形势下的治超工作必须突出信息化建设。交通运输部规划研究院信息所高级工程师张新虎表示,完善监管网络,实现网络化精准动态管理,利用物联网、大数据、信息云等信息手段,是提升治超工作规范化和效率的关键。

通过建立健全治超信息化综合管理平台,整合路面、源头和各治超卡点采集的数据,强化数据的分析,可以有效提升治超工作的精准性,不少省份已作出了卓有成效的实践和探索。

山西省采用新技术,实现对多轴货车的精准称重,确保高速公路零超

载。山西省高速公路300多个入口建设了超限检测装置,对所有进入高速公路的货车入口进行检测,实行“入口检查、出口倒查”机制。

河南省交通运输厅行政执法局局长江涛介绍,河南省已建成运行的128个公路超限检测站(点)都安装了“四级联网”系统,可进行违法案件办理、处罚信息抄告、远程视频监控等,实现了行政许可、行政处罚、超限超载黑名单等治超信息的共享查询与应用,形成了可取证、可抄告、可倒查的治超执法监管闭环。

各地通过制定权利清单,完善执法公示和全过程记录等相关制度,畅通投诉举报渠道,强化依法治路。不少省市的执法人员深入企业为货运司机主动提供服务。吉林省积极帮助白山市货运物流行业转型升级,受到企业点赞。

随着交通运输部公路局印发《全国治超联网管理信息系统省级工程建设指南(征求意见稿)》,计划建立部级

平台“全国治超联网管理信息系统”和省级平台“省级治超联网管理信息系统”,交通运输部公路局相关负责人表示,通过打造全国治超信息化管理的“一张网”,可以整合全国治超相关信息资源,支撑信息化条件下治超业务转型,提升交通行业治理水平。

交通运输部公路局副局长王太表示,构建全国统一规范的治超信息化平台,实现“全过程记录、全业务上线、全路网监控、全链条管理、全方位服务”的目标,是建立科学长效治超工作格局的重要抓手,下一步,将在顶层设计,实施标准、部省级工程建设,治超联合执法常态化、制度化等方面下功夫,综合施策,久久为功。

专家认为,在此基础上,全面推进信息的互联互通,逐步将治超信息拓展到全国范围,建立数字化的治超信息共享系统,完善政府、社会共同参与的跨地区、跨部门、跨领域的“守信联合激励、失信联合惩戒”机制,将有助于真正实现全国治超“一盘棋”,形成“一处失信、处处受限”的管理格局。

本报北京6月5日讯 记者

董碧娟报道:国家税务总局日前

印发《关于加强脱贫攻坚税收优

惠政策贯彻落实工作的通知》,对4方面工作进行了部署。

根据《通知》,税务总局汇编了《支持脱贫攻坚税收优惠政策指引》,已经在税务总局官方网站发布。

《政策指引》涵盖产业类、区域类、特定对象类等各个方面政策,分门别类列出享受主体、优惠内容、享受条件、政策依据。各级税务机关要对政策内容和相关办税流程进行全面学习,着重结合本地区扶贫工作重点、区域特点、产业结构,有针对性地组织落实。税务系统扶贫干部要充分发挥带动引领作用,带头学懂学透《政策指引》,帮助贫困地区群众和企业用足用好税收优惠政策。

税务总局要求,各级税务机

关要创新宣传方式、加大宣传力度,通过税务机关网站、微信、微博、移动客户端、12366纳税服务平台、印发宣传资料等多种媒介渠道,加强对脱贫攻坚领域税收优惠政策的宣传辅导。加强对当地党政部门沟通,建立交流合作机制,拓宽政策宣传途径。将政策贯彻落实深入到具体扶贫工作,与群众生活和生产活动有机结合,使税收政策在扶贫项目推进中精准对接、灵活运用。

《通知》明确,各级税务机关要密切关注政策执行情况,加强调查研究,随时收集政策落实情况和工作建议,重视部门间信息沟通,广泛听取意见,对能够解决的问题要及时回应、答疑解惑。对政策执行中各方反映的突出问题和意见建议要及时反馈,确保税收政策落地见效,更好发挥税收优惠政策对脱贫攻坚的支持引导作用。

新疆和田市:鲜食玫瑰受欢迎

6月5日,居民在和田市伊力其乡的“玫瑰巴扎”晾晒玫瑰花。

6月初,位于新疆和田市伊力其乡的“玫瑰巴扎”逐渐进入尾声,但每日仍有不少当地居民来到这里购买和制作玫瑰花酱。

和田玫瑰属于鲜食玫瑰,是大马士革玫瑰的变种,沿着古丝路来到中国新疆。和田绿洲的居民把新鲜玫瑰制成馥郁芬芳、甘甜爽口的玫瑰花酱,成为当地颇具风味的日常调味品。几个馕、一小碟玫瑰花酱,再配上一壶药茶,常常是普通农家的一顿饭。“玫瑰巴扎”就是当地专为玫瑰花设置的集市。

新华社记者 赵戈摄



七部门联手加强网约车行业管理

网约车中事后联管流程明确

经济日报·中国经济网记者 齐慧

理和税费方面对现有的出租汽车并不公平;网约车降低了司机和车辆的门槛,对公众安全等带来了较大不确定性;“烧钱”竞争破坏了市场秩序,也给道路交通带来了巨大压力,等等。这在世界范围内都是一个难题,许多国家政府都对网约车采取了各种限制措施。

交通运输部门相关负责人表示,我国对网约车并没有采取一刀切的管理模式,而是密切关注行业发展,适时推出相关管理办法,不断织密监管网络,让网约车在合理范围内发展,最大限度发挥其优势。

2016年7月,交通运输部出台了《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》,并于当年11月1日起施行。《办法》首次明确了网约车的合法地位,体现了“以人为本、鼓励创新”的理念,是对分享经济新业态下移动出行领域的肯定和鼓励。这也是世界范围内出台较早的国家级网约车法规,表明在如何监管网约车的探索上,中国走在了世界前列。

网约车是随着技术进步而出现的新业态。专家表示,它的出现提高了交通行业信息化水平,对提高运输效率、方便群众出行起到了积极作用。加上网约车诞生初期采取了巨额补贴的竞争策略,吸引了大批用户,因此发展十分迅速。

然而,网约车的发展也存在许多问题,比如允许私家车的加入,在管

网约车平台、车辆、司机、监督检查等各方面进行了规定,让网约车发展有规可依。

此后,网约车行业进入了正规发展阶段。然而最近一段时间,网约车又出现了一些安全问题,暴露出在《办法》执行过程中存在逃避监管、检查不严等问题,社会广泛关注。对此,交通运输管理部门抓紧制定出台了一系列规章制度,同时也采取一系列监管措施发力整治相关问题。

比如,今年2月,交通运输部印发了《网络预约出租汽车监管信息交互平台运行管理办法》,要求网约车运营数据需在线保存6个月以上。以此来加强网约车监管信息交互平台的运行管理,规范数据传输,提高网约车行业监管效能,营造良好营商环境。

5月11日,交通运输部发布了《关于加强和规范出租汽车行业失信联合惩戒对象名单管理工作的通知(征求意见稿)》,拟通过建立“黑名单”的形式,加强对违规从事出租汽车包括网约车经营活动人员的惩戒力度。

5月下旬,交通运输部公布了新

修订的《出租汽车服务质量信誉考核办法》,明确将网约车平台公司和驾驶员纳入出租车行业考核体系,对网约车平台公司从企业管理、信息数据、安全运营、运营服务、社会责任和加分项等6类共19个项目设计相应考核指标。

此次发布的《关于加强网络预约出租汽车行业事中事后联合监管有关工作的通知》则明确要求,各级交通运输、网信、通信、公安、人民银行、税务、工商和市场监管等部门要建立网约车行业联合监管机制,对网约车的各种违规行为开展联合约谈,对拒不改正的企业可采取暂停发布、下架移动互联网应用程序(APP)、停止互联网服务、6个月内停止联网或停机整顿等处置措施。

交通运输部相关负责人表示,通过实施以上各种措施办法,目的是建立全方位的监管网络,探索建立政府部门、企业、从业人员、乘客及行业协会共同参与的多方协同治理机制,让网约车发展有法可依、有法必依、监管从严、违法必惩。

铁路新增11个互联网订餐站点

本报北京6月5日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉:6月5日起,铁路部门将进一步增加高铁动车组互联网订餐站点,方便广大旅客。

铁路总公司有关部门负责人介绍,目前,全路共有27个互联网订餐和特产配送站,基本为省会及计划单列市所在地主要高铁客

运站。为进一步满足旅客对高铁动车组互联网订餐的需要,今年6月5日起,铁路部门将陆续新增南京站、青岛站等11个互联网订餐供餐站或特产预订配送站。新增站点主要是一些动车组密度较大的高铁普速混合车站和部分省会城市或计划单列市所在地主要高铁客

“光伏+农业”一地可三用



6月2日,俯瞰河北省南宫市大村乡的南宫花盆光伏电站。近年来,南宫市积极探索“光伏+农业”发展模式,在光伏板下建设生态农业大棚,努力实现发电、种植、旅游一地三用。目前,该市已发展“光伏+农业”示范基地780余亩,在拉动农民致富增收的同时,也促进了生态环境质量提升。

赵永辉摄

政策解读

近日,交通运输部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、税务总局和国家市场监督管理总局等7部门联合印发《关于加强网络预约出租汽车行业事中事后联合监管有关工作的通知》,明确了网约车行业事中事后联合监管工作流程。

这是近期网约车管理领域出台的又一重要文件,体现出交通管理部门对网约车管理的重视和积极探索,它的出台也表明我国网约车监管网络日益完备,走在世界前列。

网约车是随着技术进步而出现的新业态。专家表示,它的出现提高了交通行业信息化水平,对提高运输效率、方便群众出行起到了积极作用。加上网约车诞生初期采取了巨额补贴的竞争策略,吸引了大批用户,因此发展十分迅速。

然而,网约车的发展也存在许多